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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS|

IEI LTJ_-l @ @ @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente 08 guadra-
1] dos respectivos da grelha ao lado ([J}) e escreva o nome completo, o nimero

@[ﬂ@@@ e o curso abaixo.
(3] @ (2] (3] &
W (4 (4[4 4
BIEEEE | e O [ T— N——
LTS_-”E@B Nimero: 13959 Curso: 'H‘CE-L- ........
OEEEE

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Margue a

@ E B IE! ﬂl resposta certa preenchendo completamente o guadrado respective (Jjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0.5 valores. Marcaches miltiplas anulam a guestéo.

.....................................

.........................

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entaao:

[] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. B AuB = (A\B)U(B\A).
[1AxB=BxA. [[] A\B = B\A.

Questdo 2 Quaiquer que sejam 0s conjuntos A e B

[(J(AxB)UB=(AUB)xB. ] BxB=B8B.
[] AuB = (A\B) U(B\A). [X] (AU B) x B = (A x B)U(B x B).

Questdo 3  Considere o conjunto A = {0.1}.

[ »(A) = {8, {0}, {1}, {{0}, {1}}}. L] #(4) = {{0}, {1}, {0.1}}.
[ #(4) = {8,0,1,{0,1}} . B 7(4) = {0, {0}, {1}.{0,1}}.

Questdo 4 Considere definida sobre o conjunto {1, 2,3, 4} arelago binaria R = {(1,1),(1,2), (1,2),(2.3), (3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:

120 1100 1200 110

Clfo o1 .na1n Ofleetro [(Jlo o1

100 1000 1000 100
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1}1{27 3}} eS/X = {{112}7 {3}}

[[1(3.1) e 8. [ @1er. B (3.1) e s0R. [] (3.1) e RoS.

Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4), (1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relagao
bindria definida sobre {1,2,3,4}.

[] Rndoe relagdo de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

[L] R & relagdo de equivaléncia, mas nio ¢ relagio de ordem parcial.

[(1re relagdo de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

B rnaoe relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

Questéio 7  Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relagdo binaria

[:| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.
- reflexiva, anti-simétrica e transitiva. !:| reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c.d,e,f} e A= {a,d, [}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

'
[] 7 é maximo de A.
I d, [ sdo elementos maximais de A. °
D a, d sdo minorantes de A.
[] a, b sdio elementos minimais de A. S 0 d

Questao 9 A relacio de ordem sobre X = {a,b,c,d,e. f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

[ ((ave), (@, £), (8. €), (8, 1), (e £), (e S}

L1 {(ave). (t.e), (e, £), (e, )}-

B {(a,0), (0.6), (c.), (4 ), (er ), (£, 1), (@), (@, ), (b ), (5 ). s ), e )

[ {(a1a), (,6), (c,¢). (d,d), (e,0). (£, ), (a.€). (b €). (c. £), (e, f))-

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.0. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

[[] Se & & supremo de B, entéo b ¢ elemento maximal de B,
D Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.
Se b & méximo de B, entdo b é elemento maximal de B.

[] Se b & elemento maximal de B, ent3o b & maximo de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ E'] @ +— Marque o seu namero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m m |I| dos respectivos da grelha ao lado (JJi}) e escreva o nome completo, 0 mimero

@@mm e o curso abaixo.

(31 31 ) ] ] \nmegﬂﬁ“d"’gf”ﬁf/fﬁ‘é’ ..... Gtoodis .
B (4] (2] B8 (4]

T 51 T e
EEGBE | e L2548
ADEEE

PR
Para cada pergunta existe uma € apenas Uma resposta certa. Margue a

E E E E] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com
cancta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questao.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entio:

o/ [] P(A), P(B) sio conjuntos disjuntos. 8 AuB=(A\B)U(B\A).
[[] A\B = B\A. [[JAxB=BxA.
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
2/ B (AuB)x B=(4xB)U(Bx B). [[] AUB = (A\B) U (B\A).
[(1BxB=B. [ (AxB)uB=(AUB)xB.
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
o/ 0 2(4) = ({o}, (1}, {0.1}}- (3 P(4) = {8,0.1,{0.1}} .
Bl »(4) = (0. {0}, {1}, {0,1}}. [ »(4) = {8, {0}, {1}, {{0}. {1}}}-
Questio4 Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagdo bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3). (3, 1)}
A matriz de adjacencias de R é:
110 1 200 1100 1 20
2/2 [(J]o o1 0010 0010 o o1
100 Dlﬂ[}[] .1000 100
0000 0000
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Questao 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e /X = {{1,2}, {3}}

[ (3,1) € RoS. [ @,1)er. B 31)es0r [0 (8,1)e 5~

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2), (1,5), (2, 1), (2,3), (3, 2),(5,1)} uma relagao
bindria definida sobre {1,2,3, 4).

[[] R é relagio de equivaléncia, mas nao é relagio de ordem parcial.

I:[ R é relagéo de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

[ R nao & relagéo de equivaléncia, mas & relagio de ordem parcial.

B = nao é relagio de equivalencia nem relagao de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial é uma relagio binéria

[] reflexiva, simétrica e transitiva. (] irreflexiva, simétrica e transitiva.

(] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. B8 reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,¢,d, e,f} e A= {a,d, f}, considere a relaciio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] a, b sdo elementos minimais de A.
E] a, d sdo minorantes de A. o

n d, [ sdo elementos maximais de A.

(] £ & méaximo de A. g (3) d

Questdo 8 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questido anterior é:

B {(a),(6,0), (c,0), (d,d), (e, ), (£, ), (@, €). (@, £), By €)s (b, £), (e ). (&, 1))

L] {(a.e), (e, £). (b,€). (b, ). (e. £), (e, )}

L] {(a, ), (8,8). (c.c), (d, d), (e, €), (£, £), (a,), (B, €), (e, £, (e, F)}-

L] {(a,e). (b€}, (e, £), (e, £)}-

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

(] Se b & elemento maximal de B, entdo b &€ maximo de B,
B8 Se b ¢ maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
|:| Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.

[] Se b & supremo de B, entdo b & méximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ E +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
E LT..I dos respectivos da grelha ao lado ([JJJj) e escreva o nome completo, o nimero

@ E E El E ¢ o curso abaixo.

(2] (3] 4 [3] - hicoade Jode  Duonte Proheiae
[l (4] (2] [4] [4]
E' E @ E ..................... e A R T T R S e S N
@@@ Numero: 4?%“2’1
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

El IE' @ @ respaosta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([JJj) com
cancta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

errada desconta 0,5 valores. Marcagies miltiplas anulam a questéo.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos néo vazios e disjuntos. Entéo:

[JAxB=BxA [] A\B = B\A.
2/2
B AU B=(A\B)U(B\A). (] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[JBxB=B. [] AuB = (A\B) U (B\A).
2/2
B8 (AuB) x B=(Ax B)u(B x B). [l (AxB)uB=(AUB) x B.
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0.1}.
B »(4) = (0. {0}, {1}, {0, 1}). [ P(4) = {{0}, {1}, {0, 1}}.
2/2
D ?(A} =, {@1 {U}i {1}:{{0}: {1}}} D :P(A) = {@,D. 1, {ﬂ, 1}} *
Questaod Considere definida sobre o conjunto {1,2,3, 4} a relaggo bindria B = {(1.1),(1,2),(1,2).(2,3), (3, 1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1100 1200 110 1 20
2/2 w |00 10 0010 [] | o o 1 Mlo o1
1000 DLGG'J 100 100
00D 0O 0000
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Questao 5  Sejam R e S relagoes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e 5/X = {{1,2}. {3}}

B (3,1)e SoR. [] (3,1) € RoS. []1@3,1)es. [ @1)er.

Questao 8 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4),(1,2),(1,5),(2,1), (2, 3), (3,2), (5,1)} uma relagdo
bindria definida sobre {1, 2,3, 4}.

[] R nao é relagio de equivaléncia, mas & relagdo de ordem parcial.

[] R é relagiio de equivaléncia e relacio de ordem parcial.

(4 R néo & relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

@ R ¢ relagio de equivaléncia, mas ndo é relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagdo bindria

D irreflexiva, simétrica e transitiva. D reflexiva, simétrica e transitiva.
[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. BH reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,¢, f} e A = {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] a, b sdo elementos minimais de A.

Bl 4, f sio elementos maximais de A. 0

[] 1 & maximo de A.

D @, d 540 minorantes de A. - o d

Questdao 8 A relacio de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

L {(a,e). (be), (e, /), (e, 1))
{(a.a),(8,8),(c, c), (d,d), (e,€), (£, ), (a,€). (a, f), (by ), (b, S), (e, f). (e, )}
® {(@.0), (6,0, (¢ 0), (d, ), (&), (7, 1), (@), (b€, (e, ). (e )}
LT {(a, e, (a, 1), (by€), (0, £), (e 1), (e )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A4, <), o subconjunto B de Ae b e A:
@ Se b & supremo de B, entdo b € elemento maximal de B.
[<] Se b & méaximo de B, entio b ¢ elemento maximal de B.

D Se b & supremo de B, entao b & maximo de B.
[] Se b & elemento maximal de B, entdo b & méxima de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ @ [E @ @ +—- Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m dos respectivos da gretha ao lado (Jfi}) e escreva o nome completo, o nimero
@ E] @ @ @ & o curso abaixo.
G1EBIE) G Nome: Q.(_ijoh U‘S("_W("“C" ......................
EeEE (7‘4(,0( es [2ech
v J cclhl g
(5] [5] E’ I | vt e T e i R VR S R S
. @ Niimero: .. L‘ 3{;"‘{3_ ........ Curso: ‘)q ,{.‘:' ! .............
(7]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E] E [E @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo {Il) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miltiplas anulam & questao.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entéo:

2/2 [ 4\B = B\4. B 4uB=(A\B)U(B\A).
D P(A), P{B) sio conjuntos disjuntos. [[] AxB=BxA

Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B

o/ [(J(AxB)UB=(AUB) xB. B (AUB) x B = (A x B)U(B x B).
[ BxB=B. [] AuB = (A\B)U(B\A).
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
/2 B »(4) = {0.{0}, {(1}. {0, 1}}. [ P(4) = {{0}.{1},{0,1}}-
[ P(4) = {0,0,1,{0,1}} - [ ®(4) = {0. {0}, {1}.{{0}, {1}}}
Questdo4 Considere definida sobre o conjunto {1,2.3,4} arelagao binaria R = {(1, 1),(1,2),(1,2),(2,3), (3, 1)}-
A matriz de adjacéncias de R &
1200 120 110 1100
2/2 0010 Bl |o o 1 [J]lo o1 0010
Dl{lﬂﬂ 100 100 .100u
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relages de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,8}} e 5/X = {{1,2},{3}}

[]@1)ert. B 31es50R [J@3,1) e RoS. [ 8,1 est

Questdo 8 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2), (1, 5),(2,1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relagio
bindria definida sobre (1,2, 3,4}.

[] R é relagiio de equivaléncia, mas nao & relagdo de ordem parcial.

(] Rnio e relacdo de equivaléncia, mas & relagio de ordem parcial.

. R néo é relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

D R ¢ relagdo de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relacio de ordem parcial & uma relagio binaria

EI irreflexiva, simétrica e transitiva. . reflexiva, anti-simétrica e transitiva.
[:l reflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A= {a.,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

D [ & méximo de A.

B 4, [ 590 elementos maximais de A. e

[[] a, d sdo minorantes de A.

[[] @, b sao elementos minimais de A 9 o d
Questao 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,¢,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior é:

[ {(a,0), ®.5).(e,0), (d, ), (e, ). (£, 1), (a,), (B, ), (e, 1), e, ).

B {(0.0), (6.),(c.0). (&), (e,), (£.1), (@), (a. 1), (by€), (b, 1), (e ). (e ).

O {@e). bue), (e, 1), (e 1)

L {(@e). (e, ), bue). (6.1, (e, ), (e, 1)),

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Ae b e A:

[]seve supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.

B Sse b & maximo de B, entédo b ¢ elemento maximal de B.

[] Se b & elemento ma_ximal-de B, entdo b € maximo de B.

[[] Se b & supremo de B, entiic b & maximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

LE_l @ @ EI @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m |I| ‘Ii dos respectivos da grelha ao lado ([} e escreva o nome completo, o niimero

@@@@m e o curso abaixo.

31 E B]G] Nome: R{Cﬁfﬂ&i{fﬂ%{%ﬂ)ﬁgda .........
[ (4] [4] (4] (4] A j
BEGEGEE | .50 AT

CIGIEIME | o 4sze] siine . ALEL
(7]

A
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E‘ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respective () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacfies miltiplas anulam a questdo.

Questao 1 Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entio:

[] a\B=B\A. [(JAxB=BxA
-0.5/2 @ P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. X] AuB = (A\B) U (B\A).
Questdao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[ (4xB)UB=(AUB) x B. [0 BxB=B.
e [ ] AuB=(A\B)U(B\A). B (4uB)xB=(Ax B)u(BxB).
Questdo 3  Considere o conjunto 4 = {0, 1}.
- [ P(4) = (@, {0}, {1}, {0}, {1}}}. [ 2(4) = ({0}, {1}.{0,1}}.
[] P(4) = {0,0,1,{0.1}} . B ®(4) = {8, {0}, {1}. {0, 1}}.
Questao 4  Considere definida sobre o conjunto {1, 2,3, 4} arelagio binéria R = {(1,1),(1,2),(1.2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
110 1 200 120 1100
[J]o o1 0010 [(Jlo o1 0010
o 100 Diﬂﬂo 1 00 .1000
0000 0 0 0O
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Questdo 5 Sejam R e S relacdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1, 2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e /X = {{1,2}.{3}]

] @G.1)er. B (.1)eS0R. []@)es [ (3,1) € RoS.
Questdao 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4.4),(1,2),(1,8),(2,1),(2,3), (3,2),(5,1)} uma relagao
bindria definida sobre {1, 2, 3,4}. & -

B R ndo é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

("] R n3o & relagdo de equivaléncia, mas ¢ relagio de ordem parcial.

[] R ¢ relagdo de equivaléncia, mas nao é relagao de ordem parcial.

[1 R & relagio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

Questio 7 Uma relacio de ordem parcial ¢ uma relacdo binaria

D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. - reflexiva, anti-simétrica e transitiva.
|:| irreflexiva, simétrica e transitiva. D reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

. d, [ sdo elementos maximais de A.
|:| a, d sdo minorantes de A. °
[] s & maximo de A.
a () d

Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d,e, f } definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:

[ {(a.e), (b,e)s (e, ). (e, )}

L] {(a. ), (5,8), (c.c), (d. ), (e.€), (£, ). (a,€). (bs€). (. f). (e, S)}-

B {(a,a), (b.), (c,0), (d, ), (e, €}, (£. £): (e, €). (a, £), (b, ), (b, f)s (e £). (e, £))-

[ {(a.e). (@, £), (bye), (b, ), (e £), (e, F)}-

Questdo 10 Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (A, <), o subconjunto B de Aebe A:

[[] @, b sa0 elementos minimais de A.

' Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[[] Se b ¢ supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[7] Se b é elemento maximal de B, entdo b & méximo de B.
D Se b & supremo de B, entéio b € maximo de B.



Ricardo Sérgio Nisa Alves - 42878 - MIEI
Mark: 17.5/20 (total score: 17.5/20)

CC T — T +421/1/60+

® b ®
Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IEI @ @ [[ﬂ @ «— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1] 1] [1] dos respectivos da grelha ao lado (] e escreva o nome completo, o nlimero
@. E‘ @@ e o curso abaixo.

EIEEIEE Nome: Bw’dﬂﬁeﬂ?%ﬁﬂm“am ................
mEEER

(5] (5] (5] BI[E] | sesevsssmmmosnimmermmmermmnnmnns s e it pRreedsnbdsiminrmaiines
IE’[E@ Ntimero: LLEE’?S Curso: {L{IE I

|

HCIR

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
El @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jij) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes multiplas anulam a questao.

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entéo:

0/ B AuB=(A\B)U(B\A). ] #(A), P(B) sao conjuntes disjuntos.
[[] A\B = B\A. [l AxB=BxA.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos AeB
5/ [] BxB=B. [] AuB = (A\B)U(B\A).
B (AuB)x B=(Ax B)U(B x B). [[](Ax ByuB=(AUB)xB.
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
0/ [ 2(4) = {{o}, {1}.{0,1}}- [ (4) = {8, {0} {1}, {{0}, {1}}}-
[ #(4) = {9.0,1,{0.1}} - B r(4) = {0.{0}, {1},{0,1}}-
Questdo 4 Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagdo bindria B = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3), (3, 1) }
A matriz de adjacéncias de R &
110 120 1100 1200
2/2 (Jfo o1 [Jlo o1 0010 0010
100 100 .1uuu DEDGB
00600 000O0



2/2

2/2

2/2

-0.5/2

2/2

2/2

HEE N BN N |
EEEE N §

+421/2/59+

Questdo 5  Sejam R e S relagdes de equivalencia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2}, {(3}}

[ 3,1) € RoS. [] @3,1)er. [ 3,1)es. B 3.1)es0R

Questdo 6  Seja R = {(1, 1)(2,2),(3,3),(4,4),(1,2), (1,5), (2, 1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relacdo
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

. R nio é relagao de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

[ Rre relagéo de equivaléncia e relagio de ordem parcial,

[Ore relagdo de equivaléncia, mas ndo & relagio de ordem parcial.

[(] Rnaoe relagao de equivaléncia, mas é relagiio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma rela¢do de ordem parcial é uma relagdo bindria

f:l irreflexiva, anti-simétrica e transitiva, . reflexiva, anti-simétrica ¢ transitiva.

[] reflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questio 8 Dados X = {a,b,c,d,e,fle A= {a.d, [}, considere a relagiio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

D a, b sio elementos minimais de A.
d, J 580 elementos maximais de A. e
D a, d sio minorantes de A.

@ 7 ¢ méximo de A. e (&) 2

Questao 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c.d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior é:
L1 {(ar ), (0, £). (0,0), (8, 1), e ), (e ).
B ((0.0). (0.6),(e,0). (4, d), (), (1 1), @) (@, 1), (bre), (5. 5), e ). (e ).
L1 {(@.a), (.0), (c,), (4, d), (e, ). (£, £). (), (b, €), s £, (e ).
L {(@e), (b.e)s (e, £, (e, ).
Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A,<), osubconjunto Bde Aebe A:
[Jseve supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
. Se b & maximo de B, entio b é elemento maximal de B.
[] Se b & elemento maximal de B, entdo b & méximo de B.
[(sebe supremo de B, entdo b & maximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ IEI @ @ IE +— Marque 0 seu ntimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

1] m (1] dos respectivos da grelha ao lado (JJj) e escreva o nome completo, o ndmero

@ @ - E] IEI € 0 curso abaixo,

m . E [3] E Nome ?L-'-“"‘Q’ u"‘?"‘m%&% ....................

MG EEE

EIEIBIIEIE | oot smmss

@ @ Nimero: . 42 2":6- Curso: .. AXET. ... ...

[ FEFEE]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ El @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
cancta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.

Questdao 1 Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entio:

O P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos, AUB = (A\B) U (B\A).

-0.5/2 [JAxB=BxA. [[] A\B =B\A.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
[J(AxB)uB=(4UB)xB. B (4uB)xB=(4xB)U(B x B).
efe [1BxB=B. [] AUB = (A\B)U(B\A).
Questdo 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
- L #(4) = ({0}, {1}. {0,1}). L ®(4) = {8,0,1,{0,1}} .
L1 #(4) = {0, {0}, {1}, {{o}, (1}}}. B 7(4) = {0, {0}, {1).{0,1}}.
Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3.4} arelagio binaria R = {(1, 1),(1,2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1100 1 20 110 1 200
0010 Lllo o1 [Jlo o1 0010
2/2
.1000 100 1 00 DIDUB
0000 0000
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-0.5/2

2/2

2/2

2/2

2/2
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Questdio 5 Sejam R e § relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},(2,3}} e 5/X = {{1,2}, (3}

[](@3,1)eRr™ [J @.1)es. [ (3,1) € RoS. B 31)eSoR

Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2), (1,5),(2,1),(2,3).(3,2), (5,1)} uma relagéo
bin4ria definida sobre {1,2,3,4}.

@ R ndo & relagio de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

[] R é relagio de equivaléncia, mas ndo & relagao de ordem parcial.

E R ndo é relagio de equivaléncia nem relagéo de ordem parcial.

[] R ¢ relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relagao bin4ria

(] irreflexiva, simétrica e transitiva. B rcflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[____i reflexiva, simétrica e transitiva. |:| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questio 8 Dados X = {a,b,c,d,e,fle A= {a,d, f}, considere a relagao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

. d, [ sao elementos maximais de A.

D a, b sao elementos minimais de A. o

[} f & méximo de A.

[[] a, d séo minorantes de A. $ o d

Questdio 9 A relacio de ordem sobre X = {a,b,c.de. f} definida pelo diagrama de Hasse da
questio anterior &
[ {(a.e), (bre)s (e, 1), (e )}
[ {(ae): (a, £), (bie). (b, ). (e £ (e )}
B {(a,0), (b,b),(c,c), (d ), (e, ), (£, ) (@€}, (@ 1) (bye), (6. f): (e, 1) (e, )
[ {(a,a), (8,0}, (e:€), (dd), (es €), (: f) (e, e, (b,e). (e ). (e )
Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.0. (4, <), o subconjunto B de Ae b€ A:
B Se 5 ¢ maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
E] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
[7] Se b é elemento maximal de B, entdo b € maximo de B.
I:I Se b & supremo de B, entdo b é méximo de B.
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on [_F_] +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1] (1] dos respectivos da grelha ao lado (Jil}) e escreva o nome completo, o ndmero

Iz' @E e o curso abaixo.

E@ 6l (3] Note: Kebe 1-0 (@1{105» 4 by
M (4[4 (4[4
GGG EE . T A
@ Nimero: Lfm"i@ Curso: HI—L;— ..............
[7]
Para cada pergunta existe uma e apenas uma Tesposta certa. Marque a

E @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Ji]) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

errada desconta 0,5 valores. Marcagdes muiltiplas anulam a questao.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entao:

o/ [} P(A), P(B) sdo conjuntos digjuntos. AUB = (A\B) U (B\A).
[C] A\B = B\A. [l AxB=BxA
Questdio 2  Quaiquer que sejam os conjuntos AeB
o/ [ (AxB)UB=(AUB) x B. [ BxB=8.
B (AuB)x B=(AxB)U(Bx B). [[] AuB = (4A\B)u (B\A).
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0.1}.
o/ [] »(4) = {0,0,1,{0,1}} . [ P(A4) = {0, {0}, {1}, ({0}, {1}}}-
B P(4) = (0, {0}, {1}. {0, 1}}- [ P(4) = {{o},{1}.{0.1}}
Questdo 4  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagao bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3), (3, 1)}
A matriz de adjacéncias de R é&:
110 1100 1200 120
2/2 [J]lo o0 1 0010 0010 [J1o 01
100 Hlﬂﬂ{! DLGOG 100
0000 0000
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2/2

2/2
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Questdo 5 Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}) e S/X = {{1,2}, {31}

B 1)es0R [J 3.1) e RoS. []@3.1) e r1. [ 3,1) e 5-1.

Questio 8 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1), (2,3), (3,2), (5, 1)} uma relagio
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

@ R & relagao de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

[ Rnaoe relagdo de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

E] R nio & relagio de equivaléncia, mas é relacdo de ordem parcial.

|:| R & relagio de equivaléncia, mas nao é relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagiio de ordem parcial ¢ uma relacao binaria

[] irreflexiva, simétrica e transitiva. [ reflexiva, anti-simétrica e transitiva,
Q reflexiva, simétrica e transitiva. |:| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questio 8 Dados X = {a,b,¢c,d,e, f }e A= {a,d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X' definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

. d, [ sdo elementos maximais de A.
(L] &, d sdo minorantes de A; o

D a, b 580 elementos minimais de A.

[[] F é méximo de A. < () d

Questao 9 A relacao de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior &:
B ((@,0),(0,0), (c.0). (d, ), (e, ), (. 1), s ), (a, ), (0], (b, ), (e ), (e ).
[ {(e @), (e}, (e 1) (e, ).
[ {(a,e). (@ £), (b, ), (5, 1), e, 1), (e ).
L1 (@), (0:). (e 0), (2 ), (e, €0, (7, ) (@), (B, ) (e 1), (e, ).
Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:
Se b & maximo de B, entdo b & elemento maximal de 3.
[:] Se b & supremo de B, entiio b & maximo de B.
[[] Se b & elemento maximal de B, entdo b & méximo de B.
@ Se b & supremo de B, entio b & elemento maximal de B.
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Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
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DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

+— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente 08 quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (Jfi]) e escreva o nome completo, o mimero
e o curso abaixo.

.....................................................................

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jij) com
caneta azul on preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacies miltiplas anulam a questéa.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e digjuntos. Entdo:

[C] P(A), P(B) séo conjuntos disjuntos. B 4UB=(A\B)U(B\A).

[JAxB=BxA.

[] A\B = B\A.

Questdo 2 Quaiquer que sejam 0s conjuntos AeB

B (AUB)x B=(4xB)U(BxB). [](AxB)UB=(AUB)xB.

DBXB=B.

] AuB = (A\B)U (B\A).

Questio 3  Considere o conjunto A = {0,1}.

E P(A) = [ﬁ' {0}, {1}, {G, 1}}

[ »(4) = {0, {0}, {1} {{0}, {1}}}-

[ 2(4) = {8.0,1,{0,1}} . @ 7(4) = (o}, {1}, {0.1}}.

Questdo 4 Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagéo binaria R = {(1,1),(1,2).(1,2).(2,3), (3, 1N}
A matriz de adjacéncias de R é&:

1
(110
1

o o =
= e O

1100 1200 120

mlooLre|l miooro Wloo1
1000 1000 10 0
0000 0000
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-0.5/2

-0.5/2

-0.5/2

-0.5/2

C LT T )

® EEEE BEE & | +414/2/13+

Ques:_’ﬁo 5 SejamReS Lelaqﬁes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = (1,2, 3}, tais
que B/X = {{1},{2,3}} e /X = {{1,2}, {3}}

[]@3,1)eRr. [ 3.1) es-t. M 3,1)e50R [] (3,1) € RoS.

Questdo @  Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3), (4,4),(1,2), (1,5), (2,1), (2,3), (3,2), (5, 1)} uma relagio
bindria definida sobre {1,2, 3, 4}.

[ & nao é relagao de equivalencia, mas & relagéio de ordem parcial.
[] R é relagio de equivaléncia ¢ relagio de ordem parcial,

R ndo é relagio de equivaléncia nem relagéo de ordem parcial.
@ R é relagio de equivaléncia, mas nio & relagdo de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial & uma relagdo binaria

D irreflexiva, simétrica e transitiva. |:| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

D reflexiva, simétrica e transitiva. E reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a.b,c,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

@ 7 é maximo de 4.

D a, d 840 minorantes de A.

D a, b sd0 elementos minimais de A. 2 o d

E d, f sdo elementos maximais de 4.

Questdo 8 A relagio de ordem sobre X = {a,b,¢,d, ¢, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

Q {(a,a),(5,5), (c,c), (d.d), (e, e), (£. f), (w,e). (b, ¢), (c, £), (e, ).

[ {(a,e). (a, £), (B, ). (B, 1), £), (e £

(J t(ere), (b,e), (0 £), (e, 1}

B4 {(e.a), (b, b), (¢, ). (d. d), (e, €), (£, 1), (ay €), (a, f), (b,¢€), (b, f), (e £). (e, N}

Questao 10  Quaisquer que sejum o ¢.p.o. (A, <), o subeconjunto Bde Ae b e A:

[ ] Se b & supremo de B, ent3o b ¢ méximo de B.

O Se b ¢ elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
< Se b & maximo de B, ent@o b & elemento maximal de B.
[]sebe supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ - +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
EI II! dos respectivos da grelha ao lado ([Ji]) e escreva o nome completo, o nimero

@ - El I_il El e o curso abaixo.
E 3] E E @ Nome: RC’CE’%"SD:}O?:-L/ Bﬁ&\fﬂé‘jm&}x

B ()[4 M ]
GIEIMEIE]L | covreereeeeroreermmesmsresmsssis i
@ E IE L.\jlmem: C{ESL(U ........ Curso: MIEI .........

Para cada pergunta existe uma e apenas uma Tesposia certa. Marque a
IE] IEI D:i EI @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes multiplas anulam a questao.

Questio 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entdo:

o/ [ AxB=BxA. B AuB=(A\B)U(B\A).
[[] A\B = B\A. [T] P(4), P(B) siio conjuntos disjuntos.
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
o/ [[] AUB = (A\B) U (B\A). [[]BxB=B.
[[] (Ax B)uB=(AUB) % B. B (AuB)xB=(AxB)U(B x B).
Questdo 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
o/ [ ®(4) = {0.0,1,{0,1}} . B 7(4) = {0, {0}. {1}.{0.1}}.
] P(4) = {{0}, {1}.{0,1}}- [] ®(4) = {8, {0}, {1}. {{0}. {1}}}-
Questdo 4  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagio binaria R = {(1,1),(1.2), (1,2).(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R &
1100 1200 1 20 1110
2/2 0010 0010 [Jlo o1 [(D]o o1
’1000 D1nno 100 100
0000 0000
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Questao 5  Sejam R e S relages de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
= {{1},{2,3 = {{L, 2}, {3
que RYX = {{1}.{ }1e?:;gvga {12}, (3p

B 3.1 es50R [ 3,1) e Ros. [](3,1)e R, (] 31 es

Questao 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2), (1,5), (2, 1), (2,3), (3,2), (5, 1)} uma relacio
bindria definida sobre T, 5:8:4] { {,03.4 5}

. R ndo & relagdo de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

[] Rnioe relagao de equivaléncia, mas é relagao de ordem parcial.

[[] R & relagdo de cquivaléncia e relagio de ordem parcial,

[MNre relagio de equivaléncia, mas nao ¢ relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relacao binéria

|:f irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] reflexiva, simétrica e transitiva.
. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, simétrica e transitiva,.

Questdo 8 Dadus X = {a,b,¢,de,f} e 4 = {a,d. f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

/
[[] &, b sdo elementos minimais de A.
- d, [ sao elementos maximais de A. e
|:| J & méximo de 4.
[] a, d sdo minorantes de A. -, e d

Questao 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,¢,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

[ (€@ 0),(8.0), (e, <), (d,d), (e ), (£, £, (ase), (b, ), (e £, (e ).

[T {(a,e), (b, (e, £), (e, -

B ((0.0),(6.0),(c.0), (,d), (e,€), (£, £), (ar€), (2, 1), (Br ), (6. 1), (e £, (e )

[T {(are), (@, £), (b, €), (b, £), (e, £), (e, )}
Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.po. (4,<), osubconjunto Bde Aebe A:

[ '] Se b & elemento maximal de B, ento b é méximo de B,
Se b & maximo de B, entao b é elemento maximal de B.
O Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de .
D Se b é supremo de B, entdo b & maximo de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ E'] . @ EE +— Marque o seu ndmero de aluno preenchendo completamente os quadra-

(1] & dos respectivos da grelha ao lado (JJij) e escreva o nome completo, o nimero
baixo.

@ @ E E m € 0 curso al

DREEE | R Gl Ando

B (4] (4] (4] [4]

BIGIG 1] T e PR R R I

@ @ IE Niimero: ({ 30 i5f R Curso: ﬁJE-I ..............

DEEEE

[ [8] [3] [8] [¢]

Para cada pergunta existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Marque a
IEI @ E] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes multiplas anulam a questao.

Questio 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entao:

o/2 [] A\B = B\A. B AuB = (A\B)U(B\A).
[JAxB=BxA. [] 2(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
052 @ (4 xB)UB=(AUB)xB. [ (AU B) x B=(Ax B)U(B x B).
[] AuB = (A\B)U (B\A). [[] BxB=B.
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
/9 [] »(4) = {{0}, {1}.{0,1}}- B P(4) = {0,{0}, {1}.{0.1}}-
[J (4) = {9,0,1,{0.1}} . [ ®(4) = {0, {o}, {1}, {{o}. {1}}-
Questdod Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagao hinéria R = {(1,1),(1.2), (1, 2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
120 1200 118 1100
2/2 [Jloo 1 0010 [J]lo o1 0010
100 DIUUU 100 .1uun
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relacdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e 5/X = {{1.2}, {3}}

[]@1ert [0 @1es. B 31 es0R [](3,1)€Ros.

Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4), (1,2), (1,5),(2,1), (2, 3), (3,2), (5,1)} uma relagso
bindria definida sobre {1,2, 3,4}.

[] Rnaoe relagio de equivaléncia, mas & relacio de ordem parcial.

B R n3o é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[ ] R ¢ relagio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

|:| R ¢ relagio de equivaléncia, mas nio é relagdo de ordem parcial.

Questdio 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relacdo bindria

[] irveflexiva, simétrica e transitiva. [L] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

I:] reflexiva, simétrica e transitiva. . reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Quesido 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} & A = {a,d, [}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: Ji

D a, b 5do elementos minimais de A4.

[[] @, d sio minorantes de A. 0

[] f & maximo de A.

B 4, 7 sio elementos maximais de A. 2 o d
Questdo 9 A relaciio de ordem sobre X = {a,b,c,d, e. f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

B {(2.a), (6,0),(c,0). (d.d), (e,€), (1, ), (@), . £), (bue), b, 1), (e, 1), (e 1))

L {(@e). (@), (b€, (b ), (e ). (e, N}

L {(@.a). (6.0).(c. ), (), (e, 0), (£, £), (@), (b (c. £, (e, N}

[ (e ), (b-e), (e 1), (e 1))

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4,<), o subconjunto B de A e be A

|:| Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de 3.

(] Se b ¢ elemento maximal de B, entdo b é méximo de B.

[] Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.

. Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.



Rui Jorge Mota de Jesus Soares - 41783 - MIEI
Mark: 15/20 (total score: 15/20)

HENEE _H BN +285/1/52+

- TC 1 "
Departamento de Matemética Faculdade de Cigncias e Tecnologia — UNL
Mateméatica Discreta 05,/04/2014 1° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ @ «— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
. m dos respectivos da grelha ao lado (Jij) e escreva o nome completo, o nimero

2121 2] 2] e o curso abaixo.
@Eﬂ@@. Nome: M%Qﬂ&f{ﬂﬂm&ﬂw ........

EEGEEAE
GG EEE Bl e R
EI @ Namero: (111153} Curso: M'lﬁI .............
|
LA

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ E E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJlj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada respesta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a guestio.

Questio 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entao:

05/2 [JAxB=BxA. @ 7(A), P(B) sio conjuntos disjuntos.
AUB = (A\B)U (B\A). [[] A\B = B\A.
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
o/2 [] BxB=B. [J(AxB)UB=(AUB)xB.
[[] AUB = (A\B) U (B\A). B (AuB)x B=(Ax B)U(B xB).
Questio 3  Considere o conjunto 4 = {0.1}.
o2 [3 (4) = {0, {0}, {1}. {0} {1}}} B 7(4) = {0. {0}, {1}. {0.1}}.
] ®(4) = {{o}. {1}. {0, 1}}. [ p(4) = {8,0,1,{0,1}} .
Questdo4d Considere definida sobre o conjunto {1,2,3, 4} arelagio bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3), (3, 1)}
A matriz de adjacéncias de R &
120 110 1100 1200
2/2 [J]o 01 CJlo o1 0010 0010
100 100 -1000 DID[IEI
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e 5/X = {{1,2}, {3}}

/2 []3.1)es B 3.1)es0R [](3,1) € RaS. [0 @1)er.

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4),(1,2), (1.5), (2, 1),(2,3),(3,2),(5,1)) uma relagio
binaria definida sobre {1,2,3,4).
|:| F nao ¢ relagao de equivaléncia, mas é relacio de ordem parcial.
o/ [] R & relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.
B Rnioe relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[] & é relagao de equivaléncia, mas nio é relagdo de ordem parvial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagio binéria

D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. I:] irreflexiva, simétrica e transitiva.
2/2

[] reflexiva, simétrica e transitiva. - reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdao 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {a,d, [}, considere a relacdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] f & méximo de A.
B <. / sdo elementos maximais de A.
2/2 N e

[:I a, d 3o minorantes de A.

]:| a, b séo elementos minimais de A. 5 o d
Questdo 9 A relagao de ordem sobre X = {a,b,¢,d, e, f } definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

L] {(a.0), (6.8),(c, ), (d. ), (e, €), (1. ). (are), (Bre), (e, ), (e, N}

[ {(a. ). (@ £), (b €), (b, £, (e, ). (e, D}

B {(a,0),(8.), (e, ), (. d), (e.€), (£, F), (a.€), (a, ]). (bye), (b. f), (¢, £)- (e, £)}.

[ {(ae), (Bre)s (e, 1), (e ).

2/2

Questdo 10 Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aeb e A:

[] Se b & supremo de B, entdo b ¢ maximo de B.
55 [ Se b & maximo de B, entéio b é elemento maximal de B.
-0.
@ Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.

[[] Se b & elemento maximal de B, entdo b ¢ méaximo de B,
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ ['ﬂ @ EI @ «— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1] (1] ] dos respectivos da greiha ao lado ([i]) e escreva o nome completo, 0 ndmero

@@m@@ e o curso abaixo.

@.E@@ Nome: P“A*-S"-/z"")“ ........ ‘£Q(XJ'U9-
WEEEn
GIGIGIEIE | e AR S T 5,

E . Niimero: L\;an’@ ........ Curso: H EE[ ...........
il Jaia

. Para cada pergunta existe Uma & apenas uma resposta certa. Marque a

LE‘ Eﬂ [E resposta certa preenchendo completamente o guadrade respectivo ([Jij) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miiltiplas anulam a questio.

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entao:

[ | A\B=B\A [JAxB=BxA
B AUB = (A\B)U(B\A). [[] P(A4), P(B) séo conjuntos disjuntos.

Questdo 2  Quaiquer que sejam 08 conjuntos A e B

@ (4xB)UB=(AUB) x B. [[] AUB = (A\B) U(B\A).
[l BxB=B. B (AUuB) x B=(Ax B)U(B x B).

Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.

@ »(4) = (0.0,1,{0.1}} . [ ®(4) = {0, {0}, (1} {{o}, (1}}}-
B »(4) = {0. {0}, {1}.{0.1}}- [ peA) = {{o}, {1}. {0, 1}}-

Questio 4  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3,4} a relagdio bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3), (3, 1)}
A matriz de adjacéncias de R &

1200 1100 120 110
0010 0010 [(Jlo o1 (1o o1
@ X
1 000 1000 100 100
0000 0000
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Questao 5  Sejam R e S relacdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que B/ = {{1),{2,3}} e /% = ({1,2}, {3}}

B (3,1) e SoR. @ 3.1) € RoS. O @ayes . [ 3.1) e R-1.
Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2), (1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} urna relacio
bindria definida sobre {1,2,3,4}.

[(Jre relagao de equivaléncia e relacio de ordem parcial,

. R nio & relagdo de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[] R ¢ relagio de equivalencia, mas nao ¢ relagiio de ordem parcial.

[7] R no é relagao de equivaléncia, mas & relagio de ordem parcial.

Questdao 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagio binria

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. D reflexiva, simétrica e transitiva.
[ ] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8  Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A = {a,d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

D a, b sfo elementos minimais de A.
]___:I f € méximo de 4. e
[[] &, ¢ sio minorantes de A.
s (® d

Questdo 9 A relacio de ordem sobre X — {a,b,c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &;

@ ((a,0), 0,€), (e £). (e ).

[ {(e,a), (0,8), (c.c), (4, d), (e,€), (£. £), (@), (b, ), (e, £), (s £}

{(a,a),(b,8). (¢, ), (d.d), (e, ), (£. f), (0, ), (a, £), (b, €), (b, £), (c, ), (e, )}

] {(a.e),(a, £), (b), (B, £), (e, 1), (e £))-

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (A, <€), o subconjunto Bde Aebc A:

. d, f s3o elementos maximais de A.

[]sebe supremo de B, entdo b é elemento maximal de B,
Bl Se b ¢ maximo de B, entéio b ¢ elemento maximal de B.
[] Se b & elemento maximal de B, entdo b é maximo de B,
[Jsene supremo de B, entdo b é maximo de B.
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DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IE' @ @ @ {El ¢— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1] (1] dos respectivos da grelha ao lado (Jl]) e escreva o nome completo, o nimero

@.E@@ & 0 curso abaixo.

E g E’ Yome: B9 ben.. Anded (eTra  Bopecito.....
GIBIBIEIE | coovveereromeomeomseseesosoooo "
Nomero: 426.4B. ... cuse MTEL ..
(8 Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ E @ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (i) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questdo,

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entao:

[] AB=B\A B 21uB=(A\B)UB\A).
2l [(DAxB=BxA. [] ®(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
[ BxB=38. [J AuB = (4\B)u(B\A).
efe @ (AuB)x B=(AxB)U(Bx B). [J(AxB)UB=(AUB)x B.
Questao 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
- [ #(4) = ({0}, {1}. {0,1}}. L1 »(4) = {8,0,1.{0,1}} .
[ 2(4) = {0 {0}, {1}.{{0}, {1}}}. B 7(4) = {8, (0). {1}, {0, 1}}.
Questaod  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3, 4} a relagao bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2), (2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 20 1 100 1 1 0 1 2 00
[(1]o o1 0010 [(1]o 01 0010
&> 1 00 .10{](5' 1 00 DIUUG
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e § relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e 5/X = {{1,2}. {3}}

[]@3,1) e85t [ (3,1) € RoS. @ 3.1er (3,1) € SoR.

Questdo 8 Seja R = {{1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1).(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagio
bin4ria definida sobre {1,2,3,4}.

O R é relagio de equivaléncia, mas nao ¢ relagio de ordem parcial.

R nio & relagao de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

D R ¢ relagio de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

[] R ndo é relagio de equivaléncia, mas & relagao de ordem parcial.

Questdio 7  Uma relacio de ordem parcial ¢ uma relagao bindria

|:| reflexiva, simétrica e transitiva. . reflexiva, anti-simétrica e transitiva.
D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. |____| irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c.d,e,f} e A={a,df }, considere a relago de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

5
[] a, d sio minorantes de A.
O f & maximo de A. o
B4 d, f séo elementos maximais de A.
[] a, b sa0 elementos minimais de A. e o d

Questdao 9 A relacio de ordem sobre X = {a,b,¢,d,e. f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:

B {(a,2),(b,b),(c.c). (d,d), (e.€), (. ), (), (a, F), (by€), (b, ) (& ) (e £

[ ((a.e), (b, €)s (e, £), (e, N}

[ {(a,a), (8,8), (e, ), (d, d), (e, €), (f. f)s (ar€), (b, €), (& ). (e )}

[ {(a.e), (@ £ (bre), (8, £ (e ), (& 1)}

Questdio 10  Quaisquer que sejam o C.p.0. (A, <), o subconjunto Bde Aeb € A:

[] Se b & elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
Q Se b & supremo de B, entdo b & méximo de B.
Se b & maximo de B, entao b é elemento maximal de B.

[] Se b & supremo de B, entéo b € elemento maximal de B.
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DURACAQ DO TESTE: 50 MINUTOS

[.ﬂ:] IE @ @ m +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
11111 [1 dos respectivos da grelha ao lado (Ji]) e escreva o nome completa, o nimero
ninjsiay |
@ El m El @ e 0 curso abaixo.

t
(1 G5 vome: . 3R ANOAL.. A e
EAERE
GIEIGIEE | e S R s A
IE’ . @ Nimero: \'\36 U\ G, T Curso: H: EI- ..........
DEEEE
(3] (31 (8] [&] 2]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
IE @ resposta certa preenchendo completamente o guadrado respectivo (]} com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miiltiplas anulam a questao.

Questao 1 Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entdo:

0.5/ @ AxB=BxA (7] P(A), P(B) séo conjuntos disjuntos.
0] A\B = B\A. AUB = (A\B) U (B\A).
Questdo 2  Quaiquer que sejam 08 conjuntos A e B
.0.5/2 @ (AxB)UB=(AUB) x B. 5 (AUB) x B = (Ax B)U(B x B).
[[] AuB = (A\B)U (B\A). [l BxB=B.
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0, 1}
o/ [ (4) = {0}, {1). {0, 1}}- W 7(4) = (8.0}, (1}.{0.1}}
[ P(4) = {0,0,1,{0,1}} . [ 2(4) = {0, {0}, {1}. {0}, (1}}}-
Questio4 Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagdo binaria R = {(1,1),(1, 2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
120 110 1200 1100
2/2 [(J]o o1 [J]o o1 0010 0010
100 100 DIGGG -r-louu
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e § relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que B/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2}, {3}}

/2 (] (3.1) € RoS. B 31)esor []@1es. [ @1yer.

Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4), (1,2), (1, 5),(2,1),(2,3).(3,2), (5,1)} uma relagio
binéria definida sobre {1,2,3,4}.
R nao ¢ relagao de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.
o [:] R ndo é relagdo de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.
05 Q ft & relacéo de equivaléncia, mas ndo ¢ relagio de ordem parcial.

(7] R & relagdo de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.,

Questdo 7 Uma relagio de ordem pa;ci‘al & uma relagao bin4ria

D reflexiva, simétrica e transitiva. . reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

2/2

[[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva, [] irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d, e, f} e A={a,d, f}, considere a relacdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

["] @, b siio elementos minimais de A.
[[] &, d sio minorantes de A.
2/2 ()

B <, 7 sio elementos maximais de A.

|___| J € maximo de A. s o d

Questao 8 A relagio de ordem sobre X = {a,b,¢,d,e, f } definida pelo diagrama de Hasse da
questio anterior é:

1 {(a.e), (0. ), (b.e), (5, £), (e, 1), (e, £}

[] {(a. ), (b.e). (c, 1), (e, )}

[ {(a,a), (8,8 (c: ), (d, d), (e, €), (7, 1), (s €), (bre)s e, £). (e )}

B ((a.0). (6.0),(c,0), (&.d), (e,€), (£, £). (ave). (a, £), (5, €), (b, £ (e, £), (e, F))-

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4,<), o subconjunto Bde Aebe A:

2/2

- Se b & méximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
o/ [] Se b & supremo de B, entdo b ¢ elemento maximal de B.
[] Se & & supremo de B, entdo b é maximo de B.

[] Se b é elemento maximal de B, entdo b & méximo de B.
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Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

+— Marque o seu nimero de aluno precnchendo completamente 0s quadra-
dos respectivos da gretha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero
e o curso abaixo.

Nome: SOHQMQR&M&?O})Q .....................

---------------------------------------------------------------------

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,6 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questdo.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entéo:

[ A\B = B\A.

[JAxB=BxA.

D AU B = (A\B) U (B\A).
@ 2(4), P(B) sio conjuntos disjuntos.

Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B

@BxB=8

[] AuB = (A\B) U (B\A).

X (AuB) x B=(Ax B)U(B x B).
[J(AxB)UB=(4UB) x B.

Questao 3  Considere o conjunto A = {0,1}.

B 7(4) = {0, {0}, {1}, {0.1}}.
[ 2(4) = {8, {0}, {1}. {{0}, {1}}}.

Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3,4} a relaco bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3),(3,1)).

[] P(4) = {{0}, {1}, {0,1}}.
[]®4)={0,0,1.{0,1}} .

A matriz de adjacéncias de R é:

1 1
[(1]o o0
10

L=T I = |

O

L= =T X |
== e R ==

(]

2 = QO e
o oD 9O w
o o = Q
o o a o
=
D e O
[==Ta == T =
=T = T ]
o o o o
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Questdo 5 Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1}1{2'3}} e S!X = {{11 2]| {3}}

[] (3,1) € RoS. [] (3,1) e -1 [[] (s e . B 3.1)eSoR

Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2.3). (3, 2), (5, 1)} uma relagdo
bindria definida sobre {1,2,3,4].

[} R & relagio de equivaléncia, mas nio ¢ relagao de ordem parcial.

[] R é relagio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

. R nio é relagdo de equivaléncia nem relagéo de ordem parcial.

[[] R néo é relaciio de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relacio de ordem parcial é uma relagio binaria

O reflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.
[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questio 8 Dados X = {a,b,¢c,d,e,f} e A= {a,d, f}, considere a relagao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

l:l @, d sio minorantes de A.
D a, b sdo elementos minimais de A. o
d, f so elementos maximais de A.

O f & maximo de A. # o d

Questao 9 A relagio de ordem sobre X = {g,b,¢,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

B {(a,0),(b,b), (e, ), (d.d). (e, ), (. [)- (@, €). (a, £). (bye), (b, £). (. ). (e, )}

(] {(a.e). (b.e)s (e, £). (e )}

(] {(a,e), (a. 1), (b €), (b s (e £, (e P}-

1 {(a,a), (b,), (e, ), (d ), (e, &), (J, F), (a. ), (), (¢, ), (e )}
Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (4, <), o subconjunto B de Aebe A

[] Se b & elemento maximal de B, entéio b € méximo de B.

O Se b ¢ supremo de B, entao b é maximo de B.

[ ] Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de 5.

Se b & méximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
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Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IE @ IE @ El #— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
E El (1] dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o niimero
E m @ @ e 0 curso abaixo.

DREEE | Sowg ba Doanke S
(Al A A

Blalalal @WyQ ....... GW;...?’.‘T?E ............................
IEI Ei Nimero: 42‘:}33" ........ Curso: ﬂJL LE, ............
[7]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa, Marque a
@ E] IEI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questao.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entio:

B AuB = (A\B)u(B\A). [DaxB=BxA
-0.5/2 @ P(A), P(B) sao conjuntos disjuntos. D A\B = B\ A.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[l BxB=8B. B (AuB)x B=(4x B)u(B x B).
e/ (J(AxB)UB=(AUB) x B. [[] AuB = (4\B)u(B\A).
Questao 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
55 B 2(4) = {0, {0}, {1}, {0,1}}. [ P(4) = {0,0,1,{0,1}} .
[] ®(4) = {8, {0}, {1}, {{0}, {1}}}. [ ®(4) = {{o}. {1}, {0,1}}.
Questdo 4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} arelagdo bindria R = {(1,1), (1,2). (1, 2),(2, 3), (3, 1)}
A matriz de adjacéncias de R é:
1100 1 20 110 1200
; 0010 [(J]o o1 [J]lo o 1 0010
0= E'10'}0 100 1 00 @1000
0000 0000
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Questdo 5  Scjam R e S relages de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e 5/X = {{1,2}. {3}}

[[] @G.1yer™ [J (3,1) € RoS. [[] (3,1) €82 (3,1) € SoR.

Questio 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4),(1,2),(1,5), (2, 1),(2,3),(3,2),(5,1)} uma relagio
bin4ria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R ndo & relagio de equivaléncia, mas & relagdo de ordem parcial.

R néo é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

@ R ¢ relagio de equivalencia, mas ndo é relagéo de ordem parcial.

[[] R & relagéo de equivalencia e relagdo de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relagdo binéria

|:| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. I_—_| reflexiva, simétrica e transitiva.

[[] irreflexiva, simétrica e transitiva. [#Q reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdao 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f } e A= {a,d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] a, d sio minorantes de A.
[T] a, b sdo elementos minimais de A. o
d, f sao elementos maximais de A.

(7] f & maximo de A. g o d

Questdo @ A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

O {{a.e), .0, (e s (e N1}

50 ((a. ). (6,b), (c:€), (d,d), (e, €), (f, ). (@ €). (a, £). (by€), (B, f)s (e )- (e N}

[ {(a). (5,6), (€}, (d, ), (e,€), (£ ) (s ), (bie). (e £ (& )}

(1 {(a ) (a, ), (bre)s b, 1), (e ) (e N}
Questio 10  Quaisquer que sejam 0 €.p.0- {A, <), o subconjunto Bde Aebée A:

[:| Se b ¢ supremo de B, entéio b é elemento maximal de B.

D Se b & elemento maximal de B, entdo b € maximo de B.

<] Se b & méaximo de B, entiio b é elemento maximal de B.

[] Se b & supremo de B, entao b & maximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ IE +— Marque o seu mimero de alune preenchendo completamente os quadra-
m II' II' E dos respectivos da grelha ao lado ([JJ]) e escreva o nome completo, o niimero
IEI - @ @ e o curso abaixo.

(3][3] @ 1G] Nome: %ML’E‘QB“@AUXSW{]’j .......
] (4] [4]

EEEGEE LSalsiMas
@.@@ Numero: '{125&"5 ........ Curso; HIEI- ......
[

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E] @ - @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questao.

Questdao 1 Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Ento:

[] A\B = B\A. [J]AxB=BxA
-0.5/2 . <
X1 AUB = (A\B)U (B\A). - (@ P(A4), P(B) s&o conjuntos disjunos.
Questao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A ¢ B
@ (AUB)x B=(Ax B)U(B x B). []BxB=8B.
efe [] AuB=(A\B)u(B\A). [[](AxB)UB =(AUB) x B.
Questdo 3  Considere o conjunto 4 = {0.1}.
435 [ #(4) = {{0}, {1}, {0,1}}. L1 2(4) = (@, {0}, {1}, {{0}. {1}}}.
& 2(4) = {6.{0}, {1}, {0,1}}. [0 2(4) = {0,0.,1,{0,1}} .
Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1.2, 3,4} a relagio bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2).(2, 3),(3,1)}.
A matriz de adjacencias de R é:
120 1200 110 1100
[1]o o 1 0010 (110 0 1 0010
2
= 100 Dzuuu 100 .1000
0000 0 00O
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Questgo 5 Sejam Re &Kr?l goes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3], tais
que R/X = {{1},{2.3}} e /X = {{1,2}, {3}}

[ 8,1) e R-L. [C] (3,1) € RoS. []3.1)es . ~B 3.1 e50R

Questio8  Scja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4), (12), (15), (1), (2.3),3,2), (5,1)} uma relagio
bin4ria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R n#o ¢ relagdo de equivaléncia, mas ¢ relagao de ordem parcial.

. R nio é relagio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial,

[] R é relagio de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

[[] B ¢ relagio de equivaléncia, mas néo & relagao de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagiio de ordem parcial é uma relagio biniria

D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. - . reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[] reflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

I:] a, d sao minorantes de A.
B d, f sdo elementos maximais de A. e
[] s & méaximo de A.
C (») d

Questdo 9 A relacfio de ordem sobre X = {a,b,¢,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
guestao anterior &:

[ {(e,€). (. 1) (bye), (b, £, (e, ), (& )}

] {(a. e}, (b. &) (e £, (e, N}-

[ {(a.a), (b,8), (¢, ), (d, d), (e. €), (f: ), (a,€). (b, €), (<, ) (e, )}

B ((a.a), (D), (c,c), (dd), (e, €), (f: ). (s ), (@, £, (o), (b, £ (e ), (es I}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o C.p.o. (4, <), o subconjunto B de Aeb€ A:

[ ] a, b sdo elementos minimais de A.

. Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
[] Se b & elemento maximal de B, entdo b é maximo de B.

(7] Se b é supremo de B, entdo b & maximo de B.
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemdtica Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ ‘E . +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
1] 1] @ dos respectivos da grelha ao lado (JJj) e escreva o nome completo, o nimero
@ @ @ @ E-’] ¢ o curso abaixo.

E . IEI El @ Nome: .. 56!9431'-45-5?%1??’?()“ ..... Hﬂr’iﬁ'f_ ........ e
B (4] (2] (4] [4]

GEGEEE TR . ccooempomen oo e SIS G
@@ Nimero: 43?5@ Curao;...H.I.E’.....*.........
44

Para cada pergunta existe uma € apenas uma resposta certa. Marque a
@ IE' @ E] @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jij) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questao.

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entéo:

o/2 [] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. [[] 4\B = B\A.
[[JAxB=BxA. B AuB=(A\B)U(B\A).
Questdo 2 Quaiquer gue sejam 0s conjuntos A e B
L0.5/2 [] BxB=8. 4 (AUB) x B =(Ax B)U(B x B).
@ (AxB)UB=(AUB)xB. [[] AUB = (A\B) U (B\A).
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0.1}.
o/2 [ »(4) = ({0}, {1}- {0, 1}}- B 7(4) = {0,{0}, {1}, {0.1}}-
[ »4) = (0. {0}, {1}, { (0}, {1}}}- [ P(4) ={0,0,1,{0,1}} .
Questio 4 Considere definida sobre o conjunto {1,2,3, 4} a relagdo binaria R={(1,1),(1,2),(1.2). (2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R &
1 2 00 1100 1 10 1 20
2/2 0010 0010 ]l lo o 1 [1lae o1
Dll}ﬂﬁ -1(}00 100 100
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e § relagoes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e S/X = {{1,2}, {3}}

/9 [] 3,1) € RoS. [ 3,1) € R [ @.1)es. B G1esor

Questio 6  Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3), (4,4),(1,2), (1.5), (2,1), (2,3), (3,2), (5, 1)} uma relagio
bindria definida sobre {1,2,3,4).

. R néo é relacdo de equivaléncia nem relacdo de ordem parcial.
[] Rndoe relagdo de equivaléncia, mas & relacio de ordem parcial.

2
el [(Ore relagéio de equivaléncia, mas nio é relagio de ordem parcial.
[] R é relagio de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.
Questdio 7  Uma relagio de ordem parcial & uma relacio bindria
D reflexiva, simétrica e transitiva. . reflexiva, anti-simétrica e transitiva.
2/2 [[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. I:] irreflexiva, simétrica e transitiva.
Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, [} e A = {a.d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f
D a, b 830 elementos minimais de A.
D a, d séo minorantes de A.
0.5/2 , ()
Q J ¢ maximo de A.
D4 4, f sio elementos maximais de A 4 0 d
Questdo 8 A relacdo de ordem sobre X = {a,b,¢,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:
[ {(a.€). (@, 1). (b.e). (b, ), (e, £). (e, ).
0.5/2 (] {(a, ), (b.0). (¢, ), (d, ), (e. ), (7, f).(a.e),(be). (¢, f), (e, )}
' @ (@), (.0), (e, ), (e, ).
{(a,a), (&, b), (c.c), (d, d), (e, €), (f, f)(a,e), (a, f)# (b,€), (b, £), (e, f}i (e, £)}.
Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, £), o subconjunto Bde 4 ebe A:
[] Se b & supremo de B, entdo b & méximo de B.
o/ []seve supremo de B, entio b & elemento maximal de B.

[ 1 Se b & elemento maximal de B, enido b & maximo de B.

. Se b é maximo de B, entdo b & elemento maximal de 5.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

El I.i] @ @ @ +— Marque o seu ndimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
. dos respectivos da grelha ao lado (Jil]) € escreva o nome completo, o niimero

@ EI El . @ € 0 curso abaixo.

@@@E Nome: ﬁfmmpeﬂl@@ﬁ&&d&o[ﬂ\ﬂm
HMEEEN J

BEGEEE UMM e
@@.@ Namero: (!’362'-%. Curso: HIEI
AEHEEE

(81 (8] [8] [8] [&]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ IE' resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (M) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questao.

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entdo:

@ 7(4), P(B) sio conjuntos disjuntos. [] A\B = B\A.
[(JAxB=Bx 4. BJ AUB = (A\B) U (B\A).

Questdo 2  Quaigquer que sejam os conjuntos Ae B

B (AuB)xB=(4xB)uU(Bx B). [l (AxB)uB=(AUB) x B.
[] AuB = (4\B)u (B\A). [1BxB=8B

Questdo 3 Considere o conjunto 4 = {0,1}.

[ 2(4) = {0. {0}, {1}, {{0}. {1}}}. [ »(4) = {0,0.1,{0.1}} .
[J 2(4) = {{o}, {1}.{0,1}}. B »(4) = {0, {0}, (1}, {0,1}}.

Questao4  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagdo bindria R = {(1,1), (1,2),(1.2).(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:

[

1
@ E‘ ]

L= R = T
S = O
L =
L= == R = R N-}
L= I = B T =]
o o o Q
== I = I
=T == R e
T = T I o]
o =S o o
_— D e
=T = .
o = D
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Questdo 5 Sejam R e § relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e /X = {{1,2}, {3}}

] @,1) e R [] (3,1) € RoS. [[] (3,1) e 82 B 1) eSsoR
Questdo 6 Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3), (4,4), (1,2),(1,5),(2,1), (2,3),(3,2), (5,1)} uma relagio
bindria definida sobre {1,2,3,4}.

[T] R @ relagéo de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

. R ndo é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[] R ndo é relagio de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

[] R é relagio de equivaléncia, mas ndo é relagéo de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagiio de ordem parcial ¢ uma relagio bindria

[ ] ixreflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, simétrica e transitiva.

[[] reflexiva, simétrica e transitiva. B reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,fle A= {a,d, f}, considere a relagao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:
[] a, b séo elementos minimais de A.

f
[[] J & méximo de A, /< :
d, f sdo elementos maximais de A. 2 o d

I:l a, d sio minorantes de A.

Questdo 9 A relago de ordem sobre X = {a,b,c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
guestdo anterior &

B ((a.a), (6.5), (c.c), (d,d), (e, &), (f, 1), (a,€), (@, £), (b, €): (b, ), (e, £ (e, S}

[ {(are)s (a. ). (bre). (b, ), (e £ (e N}

[ {(a,a), (b,b), (c,€), (dr ). (es€). (f, )i (@, ). (by€). (e, £)- (e £}

[ {{a.e), (b e), (e ) (e, A}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4, <), o subconjunto Bde Aebe A:

[] Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
|:| Se b & elemento maximal de B, entdo b é méximo de B.
B Se b é méximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[] Se b é suprema de B, entdo b € méximo de B.



